



(6) 荥阳市·干尺별

#### □郑州晚报记者 邓红超 姚辉常 实习生 刘晶 文/图

本报讯 "快来救救千尺塔吧,这里整天放炮开山,来晚了也许就见不到了。"接到一个荥 阳读者打给本报的求救电话后,经过3个小时的 奔波,昨日中午时分,穿过一个又一个采石场,记 者在荥阳市南部山区的大周山山顶,终于找到了 第七批全国重点文物保护单位——荥阳千尺塔。

千尺塔,又名曹皇后塔,实为圣寿寺所属建 筑,建在郑州西荥阳贾峪境内的大周山上。据 《河南通志》载:"大周山,荥阳南三十五里,宋仁 宗曹皇后建塔于上。"千尺塔为九级六角形阁楼 式砖塔,高15米。"如果从山下到塔顶,有一千多 尺,故称为千尺塔。"看护人阴金岭说。千尺塔 以砖为主要建筑材料,以白灰、黄土混合浆作黏 合剂砌筑,没有用一点木材。

据荥阳市文物管理中心主任陈万卿介绍, 千尺塔为纪念定光和尚而建。定光大师是北宋 高僧,本姓郑,生于934年,卒于1015年。定光 大师为弘扬佛法,曾经到此居住,并且在此圆 寂。以此推算,千尺塔大约有1000年的历史。

千尺塔历经有文献记载的地震有29次,其 中1813年的大地震震中就在10多里远的贾峪 村西的谷山,谷山顶的祖师庙存有关于这次地 震的碑刻。在这次地震中,千尺塔周边的庙宇 塌了,千尺塔却矗立至今。"千尺塔安然无恙,充 分反映了我国古代砖构建筑艺术的高超。"陈万

不过,千尺塔上存有裂缝,几乎每级都有。 一看护人阴陈富说,周边采石场时常乱放炮 开山,跟小地震似的,千尺塔就会摇晃,慢慢地 损害千尺塔,也许有一天就会被震倒,到那时我 们后悔就来不及了。

环顾千尺塔四周,采石场随处可见,山上植 被破坏严重,山下泉水断流。"原来在千尺塔上 能够看到几十公里外的黄河,现在因为尘霾,只 能够看到灰蒙蒙的山。"一位陈姓游客说。

荥阳市文物管理所负责巡护千尺塔。 刘其山告诉记者,千尺塔以前是省级文物保护 单位,这次被批准为国家级文物保护单位后,他 们加强了日常巡护工作,但成效不明显。千尺 塔保护范围是从山根到塔体,周边是不允许石 材厂存在的。他们已经多次给贾峪峪鑫石材 、郑州长城石材公司和荥阳金鼎石材公司下 发停产通知,但是企业置之不理,照常生产。希 望有关部门对周边采石场依法进行整治,更好 地保护千尺塔。

# 放炮采石 山上尘霾弥漫

# ?"难保荥阳千尺塔?



炮 声 中岩岩可 危的千尺



周边 炮声隆隆 的采石场

# 巩义邙岭金银花基地采摘啦



本报讯 昨日,记者走进位于巩义市河 洛镇石关村邙岭金银花种植基地,扑鼻的是 随风飘来的阵阵清香。据基地董事长白周义 介绍,2012年他投资约200万元,在石关村流 转了386亩土地,新上了金银花种植项目。当 年3月种上的金银花,现在可以采摘了。

'金银花具有抗炎消毒和增强免疫力 等功效,而河南出产的金银花质量最优" 近年来,巩义积极实施农业综合开发,农业 产业化程度逐步提高。据该市农委统计, 截至2012年,该市已确定了黄河滩区蔬菜 瓜果、康店优质水果等4个主导产业聚集 区,申报了稽含园菊花、河洛蓝莓、汇鑫设 施农业等9个特色产业园,有力地促进了农 业增效、农民增收。 郑州晚报记者 孙庆辉

诵讯员 贺保良 潇心 文/图

### 中牟开展 农村干部大专学历教育

本报讯 昨日,由中牟县委组织部与 河南农业大学举办的"中牟县首届农村干 部大专学历教育班"在农大礼堂开班。该 班采取集中学习与自学相结合的方式对 基层干部进行大专学历教育,每届学制2 年,每次集中学习10天,共计在校学习80 天,两年内修满学分颁发结业证书。

据了解,学习对象为基础学历为高 中或中专的50岁以下,并且符合三项要 求的基层干部:在新型城镇化建设中推 进速度较快的部分村党组织书记、村委 会主任;绩效考核年度先进村的部分党 组织书记、村委会主任;各乡镇推荐的优 秀村干部或后备干部。

郑州晚报记者 张辉 通讯员 王竞适

#### 东大街街道整治市容市貌

本报讯 为了充分做好第八届"中博 市容秩序和环境卫生管理,连日来, 管城区东大街街道联合执法中队对责任 区域内的残旧广告招牌及店外经营、占 道经营、乱堆乱放、乱张贴、乱悬挂等进 行了全面清理。同时,加强对辖区人口 密集干道流动摊点巡查,取缔流动摊 点。截至目前,共清理流动摊贩25个,拆 除横幅10条;收缴移动灯箱广告13块; 拆除破损墙面广告牌12处,清理"牛皮 癖"36处。

郑州晚报记者 杨宜锦 通讯员 孟玉霞

#### 登封全民健身月启动

本报讯 2013年登封市全民健身月 近日在嵩山迎宾广场启动,来自该市60 多个单位的2000余人参与。今年,登封 将相继组织开展徒步、骑行、太极拳等多 项健身活动,举办院校青少年篮球赛、武 术运动会、钓鱼比赛等各项赛事。并组 织小型、多样式的群众喜闻乐见的健身 活动,树立"绿色环保,低碳文明,健康活 力,快乐激情"的理念,形成爱护环境、珍 惜家园的良好习惯,打造崇尚健身、追求 健康文明的社会气氛。

郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 李月俭

#### 经开区开展全民健身月

本报讯 经开区全民健身月近日在 第三大街启动。经开区教文体局主办的 此次活动,是为了在全区营造一个良好 的全民健身的社会氛围,增强和提高群 众的健身意识,吸引更多的朋友参与到 全民健身活动中来。 经开区党委、管委 非常重视群众体育工作,着力改善了辖 区健身环境,为辖区各大广场配备健身 器材,克服困难开放学校体育场馆等助 推全民健身。据悉,经开区教文体局已 连续多年被评为郑州市群众体育工作的 先讲单位。

郑州晚报记者 王寨华 诵讯员 王慧

## 登封市嵩阳高级中学 业务知识考试促升级

本报讯 近日,登封市嵩阳高级中学 对教导处、政教处管理人员及班主任等 进行了岗位业务知识考试。以此来促进 参考人员个人岗位专业能力的提高,进 一步推动教育教学工作再上台阶。此次 考试由学校统一命题,内容主要包括教 育教学法律法规、专业理论知识、《嵩阳 高中制度汇编》和案例分析等有关内 容。目的在干鼓励管理人员加强日常学 习,不断进步,以提高学校教学管理、课 堂教学、德育管理、后勤、办公室管理人 员的业务素质和能力,为学校的长足发 展贡献自己的一份力量。

郑州晚报记者 袁建龙